                             Группа Весна (составитель Астахов В.) Гомотетия. 
Гомотетией с центром O и коэффициентом K называют преобразование плоскости, при котором каждой точке X сопоставляется точка X’, такая что 
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Гомотетия переводит прямые в параллельные им прямые, окружности в окружности, касательные в касательные и т.д.

Два треугольника называются гомотетичными, если существует гомотетия(или параллельный перенос) переводящая один из этих треугольников в другой.

Лемма 1. Два треугольника гомотетичны тогда и только тогда, когда их стороны попарно параллельны.

Доказательство. Пусть A,B,C вершины первого треугольника, а A’,B’,C’ вершины второго треугольника. Если AA’||BB’||CC’, то ABB’A’ параллелограмм => 
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, аналогично 
[image: image3.wmf]'

'

'

CC

BB

AA

=

=

. Следовательно существует параллельный перенос => треугольники гомотетичны. Остался случай, если 
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 треугольники XA’B’ и XAB подобны => рассмотрим гомотетию с центром в Х переводящую A’ в A B’ в B тогда С’ перейдет в С’’ причем ВC’’||ВC => 
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, а значит гомотетия переводит первый треугольник во второй => треугольники гомотетичны.
Задачи.

1.а) В треугольнике АВС Н-ортоцентр, М-центр масс, О -центр описанной окружности, доказать что О, Н, М лежат на одной прямой(прямой Эйлера) и М делит отрезок ОН в отношении 1 к 2, считая от точки О.

 б) А’ - середина ВС, А’’ - середина АА’, доказать: ОА’’||НА’

2. а) В треугольнике АВС А’, В’, С’ точки касания вписанной окружности со сторонами треугольника. Ia, Ib, Ic центры вневписанных окружностей. Доказать, что треугольники А’B’C’ и IaIbIc гомотетичны. 
б) Доказать, что прямые Эйлера треугольников A’B’C’ и IaIbIc совпадают.

в) Доказать, что прямые A’Ia, B’Ib, C’Ic пересекаются в одной точке Х причем 
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3 а)В треугольнике АВС А’, B’, C’ точки касания, а A’’,B’’, C’’ точки касания вневписанных, В* точка диаметрально противоположная точке B’. Доказать, что В,B*,B’’ лежат на одной прямой.
б) В** точка диаметрально противоположная точке В’’. Доказать, что точки В, В’, B** лежат на одной прямой.

в) I – центр вписанной окружности АВС. 
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. Доказать что Х- середина высоты, опущенной из точки В.

г) Доказать что прямые BB’, AA’, CC’ пересекаются в одной точке N причем N, I, M лежат на одной прямой, где М- центр масс треугольника АВС. (это письменная задача)
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